

**ΓΙΑ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΠΕΝΘΟΥΣ ΜΝΗΜΟΣΥΝΩΝ
ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ ΣΤΟΝ "ΚΟΣΜΟ" 9564 3288**

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Τελούντες ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της πολυαγαπημένης μας και πάντα αξέχαστης συζύγου, μητέρας και γιαγιάς



**ΜΑΡΙΑΣ ΔΙΑΚΟΜΑΝΩΛΗ
(DICKSON)
από Χώρα Σάμου**

Παρακαλούμε τους τιμώντες την μνήμη της όπως προσέλθουν την προσεχή Κυριακή, 30 Οκτωβρίου 2011 στον Ιερό Ναό του Ταξιάρχου Μιχαήλ Πανορμίτου, 49-59 Holterman St., Crows Nest, και ενώσουν μεθ' ημών τας προς τον Ύψιστον δεήσεις των.

Οι θετλιμμένοι: ο σύζυγος Μανώλης, τα τέκνα Peter και Χριστόφορος, το εγγόνι Αλέξανδρος και λοιποί συγγενείς και φίλοι.

13693

SOS για εγκεφαλικά από αρρυθμίες

Ενας στους 4 ανθρώπους 40 ετών και άνω πάσχει από κολπική μαρμαρυγή - την πιο συχνή καρδιακή αρρυθμία - αν και συχνά δεν το γνωρίζει.

Ο άνθρωποι αυτοί κινδυνεύουν πέντε φορές περισσότερο από τους άλλους να πάθουν εγκεφαλικό επεισόδιο - και συχνά η αρρυθμία διαγιγνώσκεται ύστερα από αυτό. Τα εγκεφαλικά αυτά μάλιστα είναι πιο σοβαρά και θανατηφόρα από τα άλλα είδη εγκεφαλικών επεισοδίων. Τριάντα δύο πρωτοποριακά προγράμματα έγκαιρης ανίχνευσης και πρόληψης της κολπικής μαρμαρυγής και των εγκεφαλικών επεισοδίων της βραβεύθηκαν πρόσφατα στο Παρίσι και έλαβαν χρηματοδότηση, στα πλαίσια της παγκόσμιας εκστρατείας «1 million, 1 mission», μεταξύ των οποίων και ένα ελληνικό. Τα προγράμματα αυτά, τα οποία επιλέχθηκαν διαδικτυακά με 2 εκατομμύρια ψήφους, οργανώνονται από επιστήμονες, ιατρικά κέντρα, επιστημονικές εταιρείες και συλλόγους ασθενών από 18 χώρες σε όλο τον κόσμο.

Πρόεδρος της εκστρατείας ανά τον κόσμο είναι η ηθοποιός Τζέιν Σέιμουρ, της οποίας η μητέρα έπαθε εγκεφαλικό από κολπική μαρμαρυγή και από τότε «είναι φυλακισμένη στο ίδιο της το σώμα», όπως λέει η κόρη της. Την εκστρατεία υποστηρίζουν η Παγκόσμια Καρδιολογική Ομοσπονδία, η Διεθνής Εταιρεία για την Κολπική Μαρμαρυγή, ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός κατά των Θρομβώσεων και πολλές καρδιολογικές εταιρείες.

Καθυστερημένη διάγνωση

Αίσθηση προκάλεσε ένα βραβευμένο πρόγραμμα με μία εφαρμογή στο iPhone, που μετά και ανιχνεύει τον ανώμαλο καρδιακό ρυθμό. Το ελληνικό πρόγραμμα οργανώνεται και συντονίζεται από την Καρδιολογική Κλινική του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (με διευθυντή τον καθηγητή Σ. Κωνσταντινίδη) και τη Νευρολογική Κλινική του ίδιου πανεπιστημίου (με διευθύντρια την καθηγήτρια Χ. Πιπερίδου), υπό την αιγίδα της Ελληνικής Εταιρείας Αγγειακών Εγκεφαλικών Νόσων. Υπολογίζεται ότι στην Ελλάδα συμβαίνουν 30.000-32.000 εγκεφαλικά επεισόδια τον χρόνο και 20%-25% από αυτά οφείλονται σε



κολπική μαρμαρυγή. Τα αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια παρουσιάζουν υψηλή θνητότητα (10%-25%), αλλά ταυτόχρονα αποτελούν σημαντική αιτία αναπηρίας, με μεγάλη επιβάρυνση για τον ασθενή και την οικογένειά του.

«Πολλές φορές η κολπική μαρμαρυγή διαπιστώνεται μετά το συμβάν, μετά δηλαδή το αγγειακό εγκεφαλικό επεισόδιο», λέει ο Κωνσταντίνος Βαδικόλιας, επίκουρος καθηγητής Νευρολογίας στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης και συντονιστής του προγράμματος.

«Υπάρχουν μάλιστα περιπτώσεις που ένας ασθενής έχει παρουσιάσει ήδη ένα - δύο εγκεφαλικά επεισόδια και μετά ανακαλύπτεται ως αιτία η ύπαρξη κολπικής μαρμαρυγής».

Αυτό συμβαίνει γιατί αυτή η καρδιακή αρρυθμία πολλές φορές δεν είναι μόνιμη, αλλά παροξυστική. Εμφανίζεται, δηλαδή, ξαφνικά και ίσως για λίγο χρονικό διάστημα. Για τον λόγο αυτόν, μπορεί να χρειάζεται μία ειδική εξέταση - το 24ωρο ηλεκτροκαρδιογράφημα (Holter ρυθμού) - για να διαπιστωθεί η ύπαρξη της νόσου. «Με την πρόοδο και την πρόσβαση σήμερα σε νευροαπεικονιστικές εξετάσεις, μπορεί να διαπιστωθούν βλάβες στον εγκέφαλο και να καθοριστεί η αιτία (η κολπική μαρμαρυγή)», λέει ο κ. Βαδικόλιας.

«Ακόμη και κάποιες περιπτώσεις άνοιας μπορεί να σχετίζονται με μικρά εγκεφαλικά επεισόδια (που δεν έχουν γίνει αντιληπτά και για αυτόν τον λόγο ονομάζονται «σιωπηλά»), που και αυτά μπορεί να οφείλονται στην κολπική μαρμαρυγή. Πολλές φορές δεν υπάρχει η απαραίτητη γνώση και η ενημέρωση για τα συμπτώματα, που πρέπει να οδηγήσουν άμεσα σε καρδιολογική εκτίμηση και έλεγχο».

24ΩΡΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ 1683 AM (στα μεσαία κύματα)

Συνεχή καθημερινή ενημέρωση και ψυχαγωγία

Ο Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός Αυστραλίας
1683 AM λειτουργεί

σε 24ωρη βάση, 7 ημέρες την εβδομάδα.



Ο σταθμός ξεκίνησε να λειτουργεί το Μάρτιο του 1983 και εκπέμπει τα καλύτερα προγράμματα από την Ελλάδα και την Κύπρο, ενώ παράλληλα μεταδίδει τις ειδήσεις από το εξωτερικό κάθε ώρα.

Επίσης, έχουμε τα καλύτερα τοπικά προγράμματα, όπως:

"Κυπριακή Κοινότητα"

με την Έλλη Κάμπος,

"Greeks Today"

με τον Γιώργο Τσερδάνη,

"Κέφι και μπάλλα"

με τον Γιάννη Σπανέλλη,

"Κοινότητα και κοινοτικά"

και μουσικά

προγράμματα με εκφωνητές.

Ο Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός Αυστραλίας 1683 Khz AM διαφημίζει μεγάλους οργανισμούς και επιχειρήσεις, όπως την ελληνική εφημερίδα της Αυστραλίας "Ο Κόσμος", "Λαϊκή Τράπεζα", "Τράπεζα Κύπρου", "Κυπριακή Κοινότητα NNO",

"Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα Σύδνεϋ & NNO",

"Vicky Mar Fashions", "Independent and General Advertising", "Roselands Shopping Centre" και πολλές άλλες μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις.

Για τον καλύτερο Ελληνικό Ραδιοφωνικό Σταθμό, τα τελευταία νέα, ποιοτική μουσική και τα καλύτερα ζωντανά προγράμματα, συντονιστείτε στο Ελληνικό Ραδιοφωνικό Σταθμό Αυστραλίας 1683 Khz AM.

Για περισσότερες πληροφορίες

και για τις διαφημίσεις σας,

τηλεφωνήστε στο (02) 9750 8155

και fax: (02) 9750 0517.

Τηλέφωνα για ζωντανές εκπομπές:

(02) 9750 9890 και (02) 9750 0017.

Διεύθυνση: Unit 4 / 9 Mavis St, Revesby NSW 2212

e-mail: conn@greekradio.com.au

web: GREEK RADIO 1683

9775